



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问
安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位
合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

“温暖的火车头”培育着雷锋精神的“种子”



“贾叔叔,我经常给同学辅导功课,做好事都习惯了。”日前,吴佳银在电话里向中国铁路兰州局集团有限公司迎水桥机务段动车运用车间指导员贾建林说着心里话。她是银川市唐徕回民中学高一学生,也是迎水桥机务段动车运用车间“雷锋号”机车组首次资助助学的对象之一,四年的资助让她顺利完成了小学和初中的学业。现在,她也成了一粒传承弘扬雷锋精神的“种子”。(8月24日《工人日报》)

组建于1989年5月的“雷锋号”机车组每天都在献爱心。从连续不断的无偿献血,

到给贫困孩子捐助图书,再到33年坚持岗位奉献安全运送旅客,“雷锋号”机车组始终践行着“做乐于助人的模范,更要做岗位奉献的标兵”的座右铭,成为学习和践行雷锋精神的榜样。

“雷锋号”是一台“温暖的火车头”,30多年来,无论人员如何更替,但以雷锋为榜样的优良作风始终未变。“雷锋号”的温暖体现在两个方面,一是立足岗位做到精益求精,确保行车安全而实现“零事故”;二是把乐于助人作为一种习惯落实到日常中。这有太多的例证来说明,如“雷锋号”机车组多年来集体资助的银川市唐徕回民中学高一年级学生吴佳银,自己也成了一粒传承弘扬

雷锋精神的“种子”,在家庭条件略有改善的情况下她主动停止接受捐助,把机会让给更需要的人,同时还经常给同学辅导功课,在传递爱的过程中养成了做好事的习惯。“雷锋号”让雷锋精神在温暖的传递中形成“燎原之势”,当学雷锋成为一种风气、做好事成为一种习惯,整个社会就会在互帮互助中更加温暖、温馨与和谐。

爱是继承和弘扬雷锋精神的核心要素,一个人只有在感受到了爱的温暖、享受到了爱的红利,才会对此有触及内心的价值认同、发自肺腑的情感应答。“温暖的火车头”培育着“雷锋精神的种子”,也生动践行着雷锋精神的核心要义,值得学习与称赞。 堂吉伟德



惩治“分心驾驶”唯有重拳出击

8月23日8时许,天津市民张先生驾车沿保山道由西向东行至红旗路口准备左转时遇红灯。当左转信号灯变绿后,张先生发动车辆时发现,放在副驾驶座位上的书包在停车惯性作用下向前倾倒。在他下意识伸手扶书包的过程中,其驾驶的车辆顶到了前车的后保险杠上。所幸车辆刚刚启动车速不快,事故没造成人伤,双方车损也不大。如果在正常行驶中发生这样“分心”的一幕,后果不堪设想。(8月24日《今晚报》)

所谓“分心驾驶”,是指驾驶时注意力指向与正常驾驶不相关的活动,包括开车打手机、交谈、听音乐、吃东西等等。尤其是接打手机、发微信和玩游戏等不良习惯,严重阻碍车辆行驶和道路观察,极大地削弱了应对突发事件的能力。在日常出行中,许多司机存在“分心驾驶”交通陋习,极易导致交通事故的发生。

每一个偶然的背后,都有一个必然的



心不在焉 王恒/漫画

原因。统计显示,70%的致命交通事故是由司机注意力不集中造成的。之所以“分心

驾驶”,主要是因为驾驶人安全意识不强,认为接电话、看手机只不过是几秒钟的事情。却不知就是这几秒钟,就有可能酿成交通事故。

虽说“分心驾驶”等不文明行为与酒后驾车不能相提并论,但开车打电话、发微信和玩游戏所带来的交通事故隐患却一点也不比酒驾小。有研究证实,开车接打手机时,人脑的反应比酒驾还要慢30%,导致交通事故的风险会比平常高4倍。现在很多驾驶员对开车打电话的危害性和应当受到何种处罚也是心知肚明,但总以为不会出问题,抱有侥幸心理,岂不知这样的行为害人害己?

治理“分心驾驶”需要进一步加大惩戒力度和严格执法。唯有重拳出击,才能让一些司机由“分心驾驶”成为“专心驾驶”,不敢再边开车边打手机、发微信和玩游戏。 吴学安



保障公众“宁静”权利势在必行

“治噪”,深圳一直在行动。自8月开始,深圳市生态环境局开展噪声整治百日攻坚执法行动,对全市在建工地采取“不打招呼、不提前通知、不做检查预案,直赴基层、直达检查现场”方式进行执法检查。(8月24日深圳新闻网)

用心用力“治噪”,是对市民群众宁静权的尊重。即便是对于发出噪声的人,“治噪”也是对其身心健康的呵护。

一直以来,正在午休,却被窗外工地的噪声吵醒;伏案工作,楼下嘈杂的广场舞音乐让人不胜其扰;走在路上,被机动车巨大的轰鸣声吓了一跳。类似遭遇,很多人都经历过。作为一种“公害”,因为噪声污染引发的投诉问题已非常突出。根据生态环境部发布的《2021年中国环境噪声污染防治报告》,在全国生态环境信访投诉举报管理平台接到的公众举报中,噪声扰民问题占41.2%,排各环境污染要素的第二位。如何更好地解决噪声污染问题,是一道治理必答题。

我国《民法典》明确规定,居民的生活安宁权受民法保护。然而,一直以来,噪声问题仿佛很难解决,着实让公众苦不堪言。有研究表明,当室内的持续噪声污染超过30分贝时,正常睡眠就会受到干扰,而持续生活在70分贝以上的噪声环境中,听力及身体健康就会受到影响,甚至发生事故。保障公众“宁静”权利势在必行。

噪声污染防治,关乎民众的美好生活。“十四五”规划纲要明确提出“加强环境噪声污染治理”。因此各地政府部门要完善噪声源管理措施,严格落实责任,改善区域声环境质量,推动排放噪声的单位和个人依法采取有效措施减轻噪声污染,维护公民享有和谐安宁生活环境的权利。要强化监管执法,对违法违规行为加大处罚力度,让法律真正长出“牙齿”,让制度成为刚性约束和不可触碰的高压线,为人民群众营造宁静和谐、舒适宜居的生活环境。

潘铎印



好家风,是一个家庭最大的不动产

好的家风,很重要,更得益于传承。如果将好的人品修养、生活习惯,以至一门技艺,传承给子孙后代,会对后代产生深远的影响。一门好的家风,胜过千万名校。好的家风,是一个家庭内在的精神动力,更是每个人立身处世的行为准则。好的家风,不是教科书、不是课堂、不是挥舞的棍棒,而是言传身教、好好说话、善念善行。好的家风,是一个家庭最大的不动产。

@人民日报



用真心和热情与这个世界“交手”

这世间有太多的你我,为了心中的愿望执着着,坚持着。有的人挑灯夜读到凌晨,有的人奋力加班到深夜,有的人鼓起勇气奔向所爱之人,有的人在失败里不断尝试和成长。人生的路上,我们要多一点耐心,多一点乐观。愿你始终心怀勇气,在恐惧中学会勇敢,崩溃里练习平和,逆境下修炼温柔,绝望中看到希望,永远用真心和热情与这个世界交手。

@新华社